

TRANSFORMACION Y VIDA

En nuestro puerto han comenzado a realizarse obras de gran importancia

La Dirección Facultativa de la Junta de Obras del Puerto, ha dado un gran impulso a las obras proyectadas en nuestros muelles.

La actividad y altas dotes organizadoras del ingeniero director don Eusebio Elorrieta están dando su fruto, en estos momentos en que el problema de la falta de trabajo, se manifestaba, amenazado para el elemento proletario.

Con las obras emprendidas se remedia en parte esta crisis más agudizada en este año, en que la faena úbera ha sufrido una limitación importante, en la intensidad de su tráfico.

Se ha dado comienzo a las obras de prolongación de los pasos fabricados con porlant desde los últimos tinglados, hasta la conclusión del Parque en la zona de Poniente.

Otras es esta necesaria, bajo el aspecto, útil y beneficioso y el conjunto estético.

Las obras de embellecimiento de nuestro Parque, han dado principio con los derribos de esas casas inverosímiles, que se presentaban a la vista del viajero apenas desembarcado, como erupciones de la urbe, sin simetría ni orden, frente a la calle de Alvarez de Castro.

Seguirán derribándose esas viviendas que tan mal efecto producen, dando frente al puerto los jardines de este hermoso Parque, que una vez terminadas las obras, será uno de los mejores de España, dotado de las maravillas de un clima y un cielo que la ciencia no puede improvisar. Además se hará la magnífica torre para el faro del morro de Levante, de una casa vivienda para los faristas y del almacén para la guarda de los enseres y materiales.

Durante unos años la Junta de Obras del Puerto se ha reducido a realizar tan solamente aquellas obras de verdadera urgencia relegando a segundo término aquellas otras que respondían al plan de embellecimiento y urbanización.

Nosotros que inspiramos nuestros actos y cifras, nuestra idealidad en el resurgir de este pueblo vemos con verdadera alegría como se van alcanzando mejoras tras mejoras, en un lento avance que nos condene a la soñada idealidad.

Nuestro puerto, hermoso y aplof hoy, será una vez terminadas las obras, verdadera joya del Mediterráneo, con un tráfico, muy pobre y muy limitado, si los hijos de este pueblo no se deciden a trabajar intensamente hasta conseguir el triunfo de sus derechos indiscutibles.

Almería resurge; seamos optimistas ante la visión hermosa de un porvenir fecundo y pródigo en grandezas.

Hoy nos hacen soñar un poco las realidades. Pasó la era encalmada en que la Junta de Obras del Puerto, no daba señales de vida dando principio a una época de actividad y trabajo que viene a resolver el conflicto de la escasez del trabajo, en nuestra capital.

Regis. ro minero

Don Sebastián Guillén Aguilera, ha presentado escrito solicitando la propiedad de 18 pertenencias de mineral de plomo, con el título «Colmena Cubana» número 25.697 en término de Almoctita, paraje denominado la Solana.

Del pleito entre la Compañía de Andaluces y la vía marítima

Incidentalmente llegó anoche a nuestro conocimiento el hecho de que la Junta de Obras del Puerto estudia con gran actividad el medio de darle una solución inmediata al problema planteado por la Compañía de Andaluces, pretendiendo implantar

una tarifa absurda y descabellada en lo que respecta al arrastre de mercancías por la Vía Marítima.

La Junta de Obras del Puerto realiza una importantísima gestión sobre este asunto con la Dirección General de Obras públicas, en defensa de los intereses de la industria y del comercio, esperando que los Andaluces depongan esa actitud y reformen esa tarifa en la que tan claramente dejó enseñar la oreja en defensa de Málaga, con grave perjuicio del puerto de Almería.

De este importante asunto también se dió cuenta en la sesión de la Junta.

Entre gente de rango

La duquesa de Orleans demanda a su marido

Según un despacho de Viena la archiduquesa María Dorotea, esposa del duque de Orleans, pretendiente al Trono de Francia, ha demandado a su marido ante los Tribunales pidiéndole que le señale una pensión para alimentos.

Ya en 1913 un Tribunal de Bruselas invitó al duque a entregar a su ex cónyuge una pensión proporcionada a la enorme fortuna que él posee.

Ahora la duquesa afirma que su agosto marido no la ha entregado un céntimo y que ella se encuentra en la miseria más extrema en Aveschut, pueblecito húngaro.

Un comisario General de Vigilancia llega a Almería

Ayer llegó a Almería el Comisario jefe de Brigada, Comisario General de Andalucía y Marruecos don Adolfo de Miguel.

Según nuestras noticias, el señor de Miguel viene de Melilla de inspeccionar aquella zona y permanecerá entre nosotros pocas horas.

De aquí marchará probablemente a Madrid.

Barbaros al frente

Un marido iracundo, apalea a su mujer y medio mata a su cuñado

Comunican de Piñana, que en aquel pueblo se ha desarrollado una escena que ha producido verdadera indignación entre el vecindario.

María Vargas Rosales de 36 años está casada con Pedro Rivas Nieto. Este individuo, según declaración prestada por su hermano político ante la Guardia civil, tiene una amante y como consecuencia de ello, le da mala vida a María.

Días pasados, esta pobre mujer se marchó de la casa al anparo de su hermana, y como volviera Pedro a su domicilio y no encontrara en ella a su mujer, marchó en su busca casa de su cuñado Domingo Vargas, de donde se la llevó a viva fuerza.

Domingo, supuso con fundamento, que su cuñado podía maltratar a su hermana y al ver que se la llevaba por camino, distinto al del cortijo donde viven, los siguió de cerca, dispuesto a intervenir, caso de que así ocurriera.

Ya en el campo, Pedro comenzó a apalearla brutalmente a su mujer, arrojándola repetidas veces al suelo, a la vez que la golpeaba sin piedad; y como acudiera Domingo en auxilio de su hermana, lo recibió dándole un terrible palo en la cabeza, que le produjo una herida de 15 centímetros, haciéndole caer a tierra, bañado en sangre.

Después de realizado el hecho salvaje, Pedro, con un cinismo extraordinario, se dirigió al Juzgado municipal fingiéndose acometido por su cuñado, al que acusó de haberle acechado dándole un palo en la cabeza, cuando se hallaba desquidado. Domingo y su hermana quedaron gravísimamente heridos,

Por tierras de la provincia

La tristeza de algunos pueblos

Santa Fé de Mondújar, es un pueblo minúsculo, reclinado en la limitación, ambiente de su extensión de caserío rural con honores de villa; y de su moral, de sumisiones a ultranza.

Visto el lugar, desde el soberbio puente metálico que tiene de una margen del río su ferreo tramado, da la sensación, con sus casas blancas y pequeñas, de una bandada de palomas que reposan de un largo vuelo.

Todo allí da al viajero la impresión sedante de un refugio de paz.

Sin embargo no es así. Bajo esta tranquilidad aparente, las pasiones y los odios crecen opulentos. Es un campo abonado pródigamente para estas siembras.

El caso de la constitución del Ayuntamiento en Santa Fé, es quizás único en España puesto, que en un mes, o poco más, se cambió tres o cuatro veces.

En la actualidad, el vecindario, no está conforme, no vive agusto. Existe un malestar latente, que se exterioriza, en conversaciones y comentarios.

En un ambiente, francamente hostil, el actual Ayuntamiento encontrará serios obstáculos para realizar, su obra beneficiosa tutelar.

El alcalde actual, nos dicen que no encaja. No conocemos las causas ni hemos querido saberlas, pero la realidad es, que en este pueblo, luminoso, la tranquilidad de sus hijos no es completa ni lo será hasta tanto, no lleguen los clamores al celoso Delegado Gubernativo y ponga al frente de sus destinos, hombres elejidos por la soberana voluntad.

SLOMAN LINE



Para Marsella directo. El rápido vapor RAPALLO saldrá fijamente el 12 del corriente.

Para huecos e informes su agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

ALEGRÍAS DE CORAZÓN

Una joven de catorce años abandona su casa para irse con el novio

Dolores Cruz Baños, de catorce años de edad, ha abandonado la casa paterna, marchándose tranquilamente con su novio Francisco Verdegay, de 25 años de oficio vendedor de pescado.

El padre de la muchacha Indalecio Cruz Montoya, ha presentado denuncia en la Comisaría de Vigilancia, habiendo resultado infructuosas cuantas pesquisas se han llevado a cabo para encontrarla.

¿Qué habrá hecho Indalecio con Dolores, que no parece por ninguna parte?

Varios cazadores son perseguidos por la Guardia civil

La benemérita de Lucainena de las Torres ha oficiado al señor Gobernador, dándole cuenta de lo sucedido con unos cazadores fustivos.

Encontrándose la pareja en el kilómetro 91 de la carretera de Murcia a Almería observaron la presencia de varios cazadores con seis perros, los que al darse cuenta de que les perseguían se dividieron marchando en distintas direcciones.

Al refugiarse uno de los cazadores en la Venta de la Mojonera allí marchó la pareja encontrando con que en una de las

seis habitaciones habían sido encerrados los seis perros, negando el cazador que él hubiera estado cazando y que fueran suyos los canes. Los perros quedaron depositados en el ventero.

La Guardia civil se dirigió entonces a Venta Llana donde encontró otros cazadores de los que había visto en principio, los cuales negaron igualmente que ellos fueran.

De allí, la benemérita marchó de nuevo a Venta Mojonera donde habían desaparecido los perros por haberse los llevado a viva fuerza Francisco Segura López y unos gitanos, apodados «El Chamés» y «El Lobo» y otros varios que no conoce.

Los cazadores perseguidos son don Alfonso y don José Sánchez Sicilia, don Telesforo Segura López, de Garrucha; don Francisco González Ramirez, de Vera y don Francisco Segura López, que tuvo que entregarse, es te último, por cansancio.

Almendros Injertados

bién formados

1'50 a 2 metros 60 pesetas ciento.

1'00 a 1'50 metros 50 pesetas ciento.

1'00 aproximadamente 40 pesetas ciento.

Informes: VICENTE AZNAR, Conde Offalia 30.

Sucesos del día

Varias detenciones por escandalosos y beodos

Juan Biedma Merino empleado de ferrocarriles fué detenido por la autoridad, por promover un fuerte escándalo en la Puerta de Purchena.

A requerimientos del alcalde del Barrio Alto, fué detenido por la Guardia municipal Joaquín Salinas Torres por promover escándalo en aquella barriada en completo estado de embriaguez.

LA POLÍTICA DEL PORVENIR

Periódico tan sensato y templado como «La Epoca», ocupándose de la política del porvenir y de los Gobiernos y métodos que deban reemplazar al Directorio, hace varias afirmaciones que conviene a la Prensa recogerlas y comentarlas.

La primera es la de que los Gobiernos de hombres eminentes apolíticos le parece una calamidad. «Esos hombres—dice—cuando hasta el 13 de Septiembre de 1923 permanecieron alejados de la política y no se acercaron a ella para tomar participación o para censurarla, para aplaudir o para protestar, para ser tradicionalista, constitucional, republicano, socialista o comunista, es, sencillamente, porque no sentían vocación, y sin vocación no se está en la gobernación de un país, y si se está no es para gobernar, sino... para hacer tonterías. Y como la vocación política no se improvisa, un Gobierno de técnicos forzados o de pseudo-técnicos cuados sería la mayor de las calamidades que podría caer sobre España».

Otra afirmación que hace el colega es que no teme al sufragio universal, porque no lo temen las clases conservadoras.

Sustenta el criterio de que cualquiera reforma que se intente en el procedimiento de la elección de uno de los Poderes soberanos, bien sobre el voto corporativo, el acumulado o la representación proporcional, solo al Parlamento cabe discutirla y solo el Parlamento es el que puede realizarla.

Estamos conformes con estos puntos de vista, que encarnan el sentir de la mayoría de la opinión española.

Hombres políticos seleccionados de probada capacidad y aptitud sufragio universal, base única para el desarrollo de una firme democracia; reforma de la Constitución, en un año ésta con

tribuya al mayor progreso del espíritu democrático.

Pero de acuerdo con nuestro querido colega, «El Liberal» de Madrid, pensamos que si prevalece el sufragio universal, purificándolo hasta donde sea preciso, y si se llevan a cabo reformas, las Cortes que las hagan han de ser necesariamente constituyentes, indispensable condición para que la obra futura sea fecunda.

No hay que pensar en volver a los procedimientos viejos. La vuelta de los antiguos partidos, la aparición y actuación de partidos nuevos ha de ser siempre sobre la base de procedimientos nuevos también, y estos tendrán que aceptarlos los hombres que sean.

Línea de vapores del SVENSKA LOYD



El rápido vapor ALBANIA 5 cargará el 12 de Noviembre.

Para informes su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

¡Vaya una casualidad!

El puñal de pata de cabra, o una denuncia que parece un cuento

Natalia Mendez Giménez, de 38 años de edad, habitante en la calle de Martínez, ha comparecido en la comisaría de vigilancia y dice:

Que en el preciso momento de hallarse acostada en la cama, penetró un individuo desconocido, con un puñal en la mano arrojándose a ella para asesinarla; pero que viendo el peligro que corría, salió huyendo, refugiándose en la casa de una vecina.

Agrega la denunciante que a los gritos de socorro que diera, acudió Isabel Ibañez, que habitaba en una casa inmediata consiguiendo arrebatarse el puñal, que por mas señas, es de «pata de cabra».

Dice Natalia que el sujeto en cuestión, que penetró en su alcoba como por arte de encantamiento, le es totalmente desconocido para ella; pero que más tarde averiguó que se llama Gabriel Daza, natural de Dalías y que es dueño de varios carros. Se comentan muy sabrosamente las circunstancias que concurren en el relato de este hecho.

El pueblo de Gador se dispone a celebrar su feria de ganado

El domingo próximo se inaugurará en Gador la tradicional feria de ganados.

Entre el vecindario reina verdadero entusiasmo por que este año promete resultar la feria no solamente lucida, sino de gran rendimiento.

Dados los preparativos hechos y las noticias que se tienen del número de feriantes que han de concurrir, se espera sean llevadas a cabo importantes transacciones.

Muchas familias de Almería, se disponen a asistir el domingo.

Lea V. DIARIO DE ALMERIA

PERFIL DEL DIA

Influencias del Tenorio

Este noviembre, mes de la neurastenia, de las languideces y de las «tristezas», es un mes verdaderamente enervador. Hasta el cronista mismo siente en su pluma, estremecimientos de Tenorio, que no son precisamente ráfagas eróticas, sino carencias sentimentales, de esas fúnebres y macabras.

«Marmol en quien don Juan en cuerpo sin alma existe, no deja que el llanto de un triste etc. etc.»

Si a esto se añade la caída de la hoja—no nos referimos a la hoja oficial que se fija los lunes, diciéndo como siempre, que no ocurre novedad—sino al follaje muerto que con leve susurro se desprende de los árboles, dejándolos desnudos, al contrario de las damas, que en este mes comienzan a cubrir sus bustos exuberantes con magníficas pieles de zorros, o de otros animales, se comprenderá el empeño de la neurastenia estos días.

¡Qué penas de sol mas melancólicas! ¡Qué atardeceres mas lánguidos! El amor y la muerte, los dos polos opuestos, parece que se ciernen sobre nosotros en contradictoria confusión.

Por eso el día de ayer, martes por mas señas—fué un día fecundo en sucesos sensacionales de caracter pasional; por ejemplo:

Una zagala de catorce años, María Cruz Baños es raptada por un doncel de veinticinco años, Francisco Verdegay, semo probablemente se dió Juan, un vizcaíno que Verdegay es vendedor de pescado, lo cual es indiferente. Para que la sangre le herviera en el pecho, como al propio don Juan por don Juan, el raptor se dio un golpe en la cabeza con un martillo.

Otro hecho de esta naturaleza, pero más espeluznante todavía, fué el caso de la calle de Martínez, donde cierto individuo penetró en una casa habitada por Natalia Mendez—luz denunciante—previsto de un puñal (¡qué horror!) mientras Natalia estaba echada en la cama.

Ignórase si la herramienta le sacó el tal en el momento de ver a Natalia echada sobre la cama o si la llevaba ya fuera y empuñada. El hecho indiscutible es que el entró armado en el dormitorio de Natalia, y que Natalia, al verle de aquel modo le echó mano al puñal—que por más señas era de pata de cabra—y pudo eludir el peligro que ofrecía la punta asiendo a la pata con todas sus fuerzas.

Es posible que el lector no le vea a esto la punta.

Conste que el cronista tampoco vió ni la punta ni la pata. Refiere lo que leyó en la denuncia presentada en la comisaría de vigilancia.

Como verá el lector, este mes tan profundamente sentimental y lírico, tiene también rasgos escafofrantes, tal vez debidos a la influencia del Tenorio, que con sus populares estrofas alizonantes evoca constantemente recuerdos de Don Juanes y Zorillas...

ORESTES

Dr. Rafael Aréaz
MÉDICO OCEANISTA
Del Hospital Provincial
HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 3 a 5.
Boulevard del Principe, 79, Almería

Maderas

SERRERIA MECÁNICA

Grandes existencias en PINO ROJO y PINO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANOS
AGUILAR MARTELL, 20

CAMARA OFICIAL UVERA

Estado explicativo del movimiento de números correspondientes a los barriles embarcados en el día de ayer

VAPOR	DESTINO	Primeros números		PRIMER AVANCE				SEGUNDO AVANCE				TERCER AVANCE				ENTRADAS
		Desde el principio al número		Desde el número de		Hasta el número de		Desde el número de		Hasta el número de		Desde el número de		Hasta el número de		
		Levante	Poniente	Levante	Poniente	Levante	Poniente	Levante	Poniente	Levante	Poniente	Levante	Poniente	Levante	Poniente	
CELTA	Bristol															Suma anterior 1.568.837
	Cardiff															Levante . . . 9.431
VIOLA	Manchester															Poniente . . . 4.049
(1)																Total . . . 1.579.817
																Existencia sobre el muelle . . . 84.634

(1) Estos números pertenecen al cuarto y último avance.

Barriles entrados ayer en el puerto: Levante, Boletos número 33,732 al número 34,021 Poniente: Boletos número 15,529 al núm. 15,559

Explicación del mecanismo de los embarques

Designado por la Comisión el número de barriles que ha de cargar cada barco, se toman del Registro general de entrada—Levante y Poniente—empezando por el principio, los números exactos necesarios para cubrir el hueco.

Anunciados estos números y transcurridas las horas señaladas para retirar los permisos de embarque, el Cargador que no concurre se entiende que renuncia a su derecho, y por consiguiente, como el hueco designado hay que llenarlo en el menor tiempo posible, se procede al primer avance de números; o sea, a ceder a otros más modernos, el derecho a que renunciaron los antiguos. Quedando, como es natural, estos números antiguos, en lugar preferente para los barcos sucesivos.

La forma de proceder al primer avance de números es la siguiente: Se suman los números que han renunciado y se avanzan con algunos más del Registro general; fijando, igualmente, determinadas horas para retirar las órdenes. Transcurridas las cuales, si no se ha llenado el hueco designado al vapor de que se trate, se procede a un segundo avance de números y después a un tercero y cuarto. Terminando por dejarlo libre en algunos casos, hasta cubrir el referido hueco; lo cual ocurre cuando el destino es poco solicitado.

Fiesta en Alhama de Almería

El próximo día 10, se celebrarán en aquel pueblo las fiestas organizadas en honor de San Diego de Alcalá.

Los festejos organizados por D. Diego Iborra, residente en Camagüey (Cuba) e hijo de aquel pueblo que en posesión hoy de una cuantiosa fortuna dedica todos los años un recuerdo a su pueblo natal donde residen sus padres.

El orden de los festejos es el siguiente:

A las nueve de la mañana solemne procesión con asistencia de las autoridades que han sido invitadas. Terminada ésta serán obsequiados con un espléndido lunch en la casa de don Diego Iborra.

A las nueve de la noche se quemará un castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico de Almería don Francisco de las Heras.

Celebrándose un baile de sociedad en el salón del Belneario.

Entre el vecindario reina gran animación con motivo de las próximas fiestas.

El delicado recuerdo que el hijo ausente dedica a su tierra natal, es digno del aplauso de todos sus paisanos.

Notas de sociedad

Ha venido de Madrid el ingeniero don Emilio Pfeill.

El abogado don Domingo Adonía, vino ayer de Baza.

Se encuentra entre nosotros, el párroco de Olula del Río don Juan Antonio Tapia Gómez.

Procedente de Turre ha llegado a nuestra ciudad el abogado don Feliz Gonzalez Ruiz.

Ha venido de Terque el propietario don Juan Ruiz Tortosa.

Gabinete dental

Para evitar torcidas interpretaciones que pudieran surgir, ponemos en conocimiento del público que el afamado Gabinete dental de don Toribio Alvarez, continúa establecido en la Plaza de Nicolás Salmerón y que ninguna relación tiene con otra clínica dental abierta recientemente en el Boulevard del Príncipe.

VIDA JUDICIAL

Julio celebrado
En la Sección segunda de esta Audiencia Provincial, se ha celebrado ayer la vista de la causa número 43 de 1919 y Juzgado de Rioja, seguido contra los hermanos Francisco y Miguel Ferrón Padilla, por supuesto delito de atentado, resistencia e insultos a la Autoridad y a un Agente.

La representación del Ministerio público, mantuvo la acusa-

ción respecto a los delitos de atentado, desistiendo de la acción en cuanto a los de resistencia e insultos.

La defensa, a cargo del joven y elocuente letrado don José María Muñoz Campos, después de dirigir la prueba testifical, extensísima, con verdadera habilidad, resultando favorable a los procesados, pronunció un brillantísimo informe, en el que demostró el carácter esencialmente político de la persecución sufrida por aquellos, solicitando la absolución en todos los pronunciamientos favorables.

El juicio, quedó visto y concluso para sentencia.

Servicios de la Guardia civil en la provincia

La Guardia civil de Finana, ha detenido en el pueblo de Abucena al vecino Juan Manuel Alcaide Fresneda (a) Juan Cabezas, que se hallaba reclamado por el Juez de Instrucción del partido por hallarse procesado en causa por estafa.

La de Lucainena de las Torres ha denunciado a Diego Cañorla Requena por haberle sorprendido durmiendo en su carro, en la carretera de Huércal Overa a Almería.

15.000.000

Lotería para Navidad

Si queréis que os toque el gorro jugar en los números 05.087, 05.144, 11.448 y 17.325 de los que se dan participaciones desde cincuenta céntimos

en adelante sin explotación de rifa. Se venden talonarios de recibos de lotería a dos tintas con el número puesto del comprado, fechas del sorteo y cantidades en el kiosco del vendedor de periódicos Antonio Segura.

Línea THORESEN



El rápido vapor BRABANT, cargará el 14 del corriente, para Cristianía y demás puertos de Noruega.

Informará su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Compañía Tarnmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Canarias, con escalas en Alaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas Cartagena, Alicante y Valencia todos martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cadiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicios quincenales entre Almería y Genova.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería Genova, admitiran carga en Genova para este puerto.

Para mas informes, a sus agentes, Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Beuleva el Príncipe, 75.

PRIM Ortopédico en Almería

Fijamente el día 14 de todos los meses en el Hotel Simón, recibirá consulta en Almería este famoso Ortopédico de Madrid Calle Preciados 33. Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y brazos artificiales. Las perfecciones más gran des producidas después de la Guerra Europea. Aparatos para la curación de DEFORMADOS, JOROBADOS, PIERNAS O PIES TORCIDOS, PARÁLISIS, TUMORES BLANCOS, FAJAS ELASTICAS PARA SENORAS Y CABALLEROS para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de Mtriz, riñon flotante etcéte, MEDIAS ELASTICAS PARA VARICES Y LLAGAS. Aparatos eléctrico magnéticos par sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

Coches para niños y paralíticos

HERNIAS

Creadores del «Cojin Herniario Prfm» tratamiento ideal patentado con el núm. 46.169. El más perfecto científico, completo cómodo económico para curar toda clase de HERNIAS. Todos los meses sin variar fecha nuestro eminente especialista recibirá consultas completamente gratis en:

Almería.....	el día 14	Hotel Simón consulta de 9 a 5
Cuevas de Vera	> 15 y 16	« Comercio » 3 a 5 9 a 1
Baza.....	> 17	« Mariquita » de 9 a 5
Guadix.....	> 18	« Comercio » de 9 a 1
Granada.....	> 19	« Victoria » de 9 a 5

Servicio Telegrafico y Telefonico

Nota Oficiosa de la Presidencia

En la presidencia se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa que dice lo siguiente:

A fin de llegar cuanto antes al ideal perseguido, de aligerar a España de las cargas inútiles, sin que ello lleve consigo, ni mucho menos—como parte de la Prensa extranjera pretende hacer creer—el abandono de nuestra acción de protectorado, el Directorio ha resuelto suspender por bien poco tiempo, el licenciamiento del reemplazo de 1921 que se efectuará lo antes posible, y llamar a filas al reemplazo actual con tiempo suficiente, para que las fuerzas de Africa no pierdan la eficiencia necesaria a fin de no cesar un momento en la campaña de castigo inexorable para con los rebeldes.

El Directorio espera que el buen sentido de los españoles sabrá apreciar lo justificado de este nuevo sacrificio que, por escaso tiempo se exige al país.

Firmas de Guerra y Gobernación

Guerra.—Haciendo extensivo a todo el personal de generales jefes y oficiales de tropa del Cuerpo de Carabineros, los beneficios de la Ley de 20 de Mayo de 1920 y el decreto Ley de 17 de Mayo último.

Concediendo el empleo de general de brigada por mérito de campaña, al coronel de infantería, don Julián Serrano.

Concediendo la cruz de primera clase del mérito militar blanca libre de gastos, al moro Abdel-Sel.

Proponiendo para los empleos inmediatos superiores a un comandante, tres capitanes y un teniente por méritos de campaña.

Proponiendo para la medalla de Sufrimientos por la Patria, con pensión a nueve oficiales y un caid de la mia heridos en operaciones.

Idem sin pensionar, al teniente de artillería don Emilio Sanchez.

Idem la Cruz Roja de segunda clase, al teniente coronel de intendencia don Adolfo Melendez.

Proponiendo para la intervención militar de la sexta Región al interventor del distrito don Sirio Alfonso.

Nombrando para los mandos del septimo y octavo regimiento de intendencia a los coroneles, don Julio Ramos y don Fernando Fontán.

Gobernación.—Regulando la circulación de productos cárnicos.

Una comisión de obreros visita a Magaz

Una comisión de obreros de la fabrica de paños de Bejar, ha visitado al general Magaz para rogarle que con el fin de solucionar la crisis obrera que sufre la comarca, sean aprobadas las siguientes conclusiones:

Que se dicte una disposición gubernativa, contentando los uniformes para el ejército, a fin de

que puedan abrir las fabricas los patronos que las tienen cerradas y que no cierren las que ahora trabajan, dando de plazo dos o tres años para continuar con los actuales uniformes.

Caso de no ser factible la anterior proposición, que se haga a Bejar una concesión extraordinaria, para la fabricación durante el mismo tiempo, del nuevo tipo de uniforme lo que dará lugar a la transformación de la industria Bejarana.

Que se abone a los fabricantes los atrasos que les adeuda el Estado, con la condición de que se destine una parte de dichos atrasos al perfeccionamiento y modernización de las industrias fabriles.

El presidente interino del Directorio les prometió estudiar detenidamente sus peticiones.

Bespacho y Audiencia regios

El general Ruiz del Portal, estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Después recibió el Monarca una extensa audiencia civil.

Los infantes don Fernando y doña Paz en Palacio

Hoy estuvieron en Palacio visitando a los reyes los infantes don Fernando de Baviera y su esposa doña Paz.

COTIZACIONES DE BOLSA

Deuda 4% interior	70'00
Deuda 5% amortizable	95'25
Deuda 4% amortizable	00'00
Banco de España	568'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	232'00
Londres a la vista	34'06
Paris a la vista	38'90
Dolar	7'38

En memoria de Galdós

En la calle de Hilarion Eslava se descubrió una lápida en la casa que habitó Galdós.

Asistieron al acto el Ayuntamiento con la banda municipal y diversas representaciones, el general VVeyler y las autoridades.

El señor López Muñoz pronunció un discurso ensalzando la obra de Galdós. Al terminar dió vótores a la libertad, contestando los concurrentes con entusiasmo y vitoreando a Galdós.

El señor Franco Rodríguez se asoció al acto haciendo resaltar la imposibilidad de exponer su pensamiento. En ocasiones dijo el silencio es mas eloquente.

El alcalde y el Gobernador se asociaron al homenaje.

El rey visitando a los heridos

En el hospital de Carabancher estuvo hoy el Rey visitando a los heridos de Marruecos.

La conferencia del aceite

Continuó hoy la deliberación en la conferencia del aceite, discutiéndose los temas de la exportación de marcas y otros.

Se acordó exportar únicamente aceites puros para mantener el prestigio del mercado español.

Se aprobó una moción enca-

reciendo al Gobierno su ayuda para conquistar mercados permanentes.

El asunto de la carne

El alcalde de Madrid señor conde de Vallellano ha hecho declaraciones respecto al asunto de la tarde que se encuentran en manos del gobernador.

Cree ineficaz la traída de carnes congeladas.

La solución positiva sería la importación de ganado vivo traído del Uruguay y de la Argentina.

Vista de una causa en el Supremo

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa contra el teniente de caballería don Rafael Santander por faltas graves.

Presidió el general Orozco.

El fiscal ratificó la sentencia, condenándole a la pérdida de la carrera.

Estafa de cien mil pesetas

En Bilbao ha sido denunciado Manuel Muñoz, gerente de la Cooperativa Civicomilar, por estafa de cien mil pesetas.

El asunto del Banco de Castilla

El Supremo devolvió al Juzgado especial el sumario que instruyó con motivo de las estafas del Banco de Castilla.

Se ha confirmado el procesamiento del conde del Moral de Calatrava y el del Director del Banco, señor Lozano.

Reunión del Directorio

Dos horas duró la reunión del Directorio.

El general Vallespinesa facilitó a los periodistas una nota en la que dice:

«En las inmediaciones de Aud Lau se desarrolló un combate provocado por nuestras fuerzas en condiciones ventajosas, habiendo sido batidas las concentraciones enemigas, especialmente por la artillería y la aviación, lográndose los objetivos. En uno de los combates que hubo en un poblado el enemigo abandonó quince muertos con armamento.

Tuvimos sesenta bajas.

En conmemoración del armisticio

Con toda solemnidad se ha celebrado en Francia la conmemoración del armisticio de la pasada guerra mundial.

El Gobierno acudió a la tumba del soldado desconocido, presenciando el desfile.

El presidente del Gobierno señor Herriot, depositó una palma de bronce y una lápida en Notre Damma.

—También se ha celebrado en Londres con espléndidos festejos la conmemoración del armisticio.

Asistieron los reyes y depositaron coronas en el monumento de las victimas de la guerra, guardándose silencio durante dos minutos.

Varias noticias

Han sido indultados los reos de Pamplona.

—Catorce detenidos son trasladados al castillo Alfonso XII.

—Cevaicanti se espera en Palma procedente de Italia.

—Aumentan los donativos para la familia de los guardias muertos en Barcelona.

La Cerveza
ESTRELLA DORADA
 Es la Reina de las Cervezas
 NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
 PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA
 DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
 DEPOSITARIOS EN ALMERIA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
 OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 48

EXIJO EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DE VAPOR
ESENCIA ESPECIAL
MOTO-NAFTA
 PARA AUTOMOVILES
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
 Oficinas: Paseo del Príncipe 10 Almacenes: Andén de Costa 48

LOS MEJORES CALZADOS SON
 LOS DE GOMA

 Sandalias, Zapatillas y Alpargatas
 De venta en la espartería de
Juan Manuel Bravo Pescadores, 40

Compagnie Générale Transatlantique
 Línea directa a Nueva-York
 Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
 "Rousillon" el 3 de Octubre "La Bourdonnais" el 31 de id "Chicago" el 28 de Noviembre "Rousillon" el 2 de Enero (1925)
ADVERTENCIA MUY IMPORTANTE
 Únicamente se expedirá billete de pasaje:
 1.º A los súbditos americanos.
 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puesto de embarque.
 Precios de pasaje
 Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 548
 Más 8 dólares de impuesto americano.
 Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo
ANTONIO CONDE, HIJOS
 (APARTADO NUM. 14)

PICORES
 DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.
 Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL
 De venta en farmacias y droguerías

Máquinas para coser y bordar

 las de mejor resultado y las más elegantes
Wertheim
 Dirección General en España
RAPIDA S. A.
 Av. 56, 8-Aptdo. 738
BARCELONA
 PAVINO 9

ELIXIR ESTOMACAL
 de Sain de Coules (STOMALIN)
ESTÓMAGO É
INTESTINOS
 el dolor de estómago, la dispepsia, las acidez, reflujo, indigestión, diarrea en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, flatulencia y gases del estómago, etc. De antídoto.
 De venta en las principales farmacias del mundo y en España, en Almería, de venta en las principales farmacias de Almería a quien las pida.

Casa Ferrera
 Martínez Campos, 17 y 19
 Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día
 Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia
 Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos
 Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.
PRESUPUESTOS GRATIS

C. M. Guillermo Truniger S. A.
 Príncipe, 36.-Almería
Máquinas "Undervood" para escribir
 Venta al contado y a plazos
 Además vendemos: muebles de despacho, cintas para máquinas, papel carbón y toda clase de objetos de escritorio
 Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos os adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

Rodríguez Boti
 Asistencia a partes
 CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

El Montañés
 Lauerzos - Comidas - Cenas
 Sebastian Pérez 8 ALMERIA

MADRES
 ¿SABEIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE, SI NO LLEGA A PERDERSE, POR HABER SILO CRIADOS CON LECHUE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVENIADA VA CASI TUBERCULOSAS?
 No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criados con

 El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis.
 Preguntad a los muchos miles de madres que crían y crían sus hijos con GLAXO.
 Pidase en farmacias, droguerías y ultramarinos.
 Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y C. (S. A.) AVENIDA PI Y MARGALL, 12, MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN
 o están expuestos a sufrir alguna alteración, cuando desmerecer el valor de estos caldos
 las muchas que han corregido con el
Viniconserlor
 producto onológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.
 Este producto es completamente inofensivo
 Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.
 Precio 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.
 Prospectos y pedidos a la Administración de Información Agrícola.-Barquillos, 21, Madrid.-Apartado, núm.

SARNA
 Al tisánico MARTI. Es el único que cura sin baño, tres pesetas frasco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Larios.
 Agentes exclusivos, los señores Durrach y Compañía-Barcelona.

Corsés y fajas
 Juana Navarro y sobrina Ingeles Escobar
 MANZANA 2 esquina a Trajano.
 Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre.-ALMERIA.
Mecánicos si queréis ahorrar dinero y vestir bien, comprar vuestros rajes azules en la Fábrica de Tejidos AURELIA.
 Calle de Muro nº 24

Se admite esquelas mortnorias a todas horas
VAPORES FRIGORIFICOS
La Unión y El Fénix Español
 Garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos, las averías que puedan sufrir las mercancías por o a consecuencia de
ROTURA DE LAS MÁQUINAS FRIGORÍFICAS
 SUBDIRECTOR PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA
JOSÉ ROMERO BALMAS - Príncipe, 10
